



Родители очень хотели, чтобы Наталья после окончания школы выбрала себе рабочую профессию. Но тогда у нее уже было дело, которому посвящена вся жизнь, — парусный спорт. В детско-юношескую спортивную школу по парусному спорту она пришла в 14 лет, после того как получила травму и не смогла заниматься легкой атлетикой. И если бы не это обстоятельство, современные нижегородские мальчишки и девчонки точно бы не знали, что это такое — ходить под парусом.

НАТАЛЬЯ ОСОКИНА: С ДЕТСТВА ПОД ПАРУСАМИ

Наталья Николаевна Осокина — единственный в Нижнем Новгороде тренер по парусному спорту, имеющий высшее профессиональное образование: она окончила кафедру парусного спорта Краснодарского института физкультуры. Практически все годы учебы выступала за сборную Краснодарского края.

Наталья Осокина: Помогать мне родители особенно не могли, а на сбоях и соревнованиях — питание, форма, в общем, нагонялась я досыта! А когда приехала домой, пришла в школу и увидела, как все разрушается. В перестроечные годы на территории школы чего только не было — и автосервис, и гаражи... А по большому счету — разруха. Тогда кто-то решил, что в городе, стоящем на двух великих реках, детям парусами заниматься не надо. Нам очень сильно помог Нижегородский фонд социального страхования во главе с Дмитрием Павловичем Кузнецовым. Пять лет школа существовала

как общественная организация — областной детско-юношеский центр «Парус», на средства соцстраха.

Главный тренер Владимир Маянцев и Наталья Осокина, которая стала директором без зарплаты (в общественной организации директору оплата труда не полагалась) практически на голом энтузиазме, своими руками делали ремонт помещений, восстанавливали оборудование. Но самое главное — в школу опять пришли дети! Самое интересное — город тогда все-таки принял решение об открытии на базе центра муниципальной спортивной школы, только — без финансирования!

ЭНТУЗИАЗМ — ДЕЛО НАКАЗУЕМОЕ

В ту пору, когда городом управлял Юрий Лебедев, у группы товарищей возникло непреодолимое желание прибрать к рукам помещение школы. Да ведь как